

□新华社记者 申铖 刘慧 郑钧天

近日召开的中央政治局会议提出,要持续防范化解重点领域风险,作出“高质量开展城市更新”“积极稳妥化解地方政府债务风险”“巩固资本市场回稳向好势头”等一系列部署。统筹发展和安全,才能确保经济运行稳致远。针对重点领域风险隐患,

各地区各部门持续用力推进风险处置,着力守好安全底线,坚持在发展中逐步化解风险,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

#### 高质量开展城市更新

上海的长白新村街道228街坊,是20世纪50年代为解决产业工人的

住房问题兴建的工人住宅之一。砖红色的窗棂、复古的门框、“修旧如旧”的建筑错落有致,引入社区食堂、健身房、公共绿地空间……如今,走进更新后的228街坊,可深刻感受到城市生活的“升级”。截至2024年底,我国常住人口城镇化率从2012年的53.1%上升到2024年的67%。(紧转02版)

中共资阳市委机关报 资阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0036 第8218期

2025年8月8日 星期五 农历乙巳年闰六月十五日 今日4版

资阳网 www.zyrb.com.cn

值班编委 白栗宇

新闻热线 028-26656119

# 2025年第12届世界运动会在成都开幕

## 谌贻琴出席并宣布开幕

新华社成都8月7日电 8月7日,2025年第12届世界运动会在四川省成都市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

夜幕下,成都天府国际会议中心华灯璀璨,流光溢彩。20时,世运会开幕式开始,伴随着欢快的旋律,来自116个国家/地区的参赛人员依次入场。国际奥委会主席考文垂视频致辞,成都世运会组委会主席、国家体育总局局长高志丹,国际世运会协会主席佩鲁雷纳致辞。21时20分,谌贻琴宣布:成都2025年第12届世界运动会开幕!全场响起热烈掌声。

随后,在“天府之檐”下,文体表演《锦绣之韵》、主题曲表演《友爱之声》接续上演,将运动项目与中华文化、巴蜀元素有机结合,展示出“运动无限 气象万千”的主题。在万众期待下,世运圣火在湖中点燃,以水火相生的科技创新美学,向全世界传递梦想之光。

世运会由国际世运会协会主办,是非奥项目规模最大、水平最高的国际综合性运动会,每4年举办一届。本届世运会共设34个大项60个分项256个小项,报名参赛运动员近4000人。中国体育代表团将有321名运动员参加28个大项50个分项152个小项的比赛。



8月7日拍摄的开幕式上的焰火表演。据新华社

### 元方调研人才和就业工作时强调

## 优化人才发展环境 拓宽就业创业渠道 为推动资阳高质量发展提供坚实保障

本报讯(全媒体记者 李远雄 王瑞琪)8月7日,市委书记元方调研人才和就业工作。他强调,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央和省市委决策部署,优化人才发展环境,拓宽就业创业渠道,为推动资阳高质量发展提供坚实保障。

元方先后前往资阳市人才发展集团有限公司、爱齐(四川)医疗设备有限公司、四川省农科院资阳实验站等地,认真听取有关工作情况汇报,详细了解人力资源服务及产业园运营、吸纳就业、试验站运行和农业科技人才工作等情况。

元方指出,推动高质量发展,人才

是第一资源。要深入实施新时代人才强国战略,聚焦口腔医疗器械、现代农业等重点产业发展所需,完善优秀人才全链条培养机制,加强与高校、科研院所和专业化人力资源企业合作,着力引进一批创新领军人才和创新创业团队。要始终把稳就业作为重中之重,发挥多元主体作用,加强就业服务和

指导,拓宽市场化社会化就业渠道,促进高质量充分就业。各地各有关部门要用心搭建各类创新创业平台,完善就业服务等保障措施,营造干事创业良好环境。

市领导周月霞、赵璞、李发刚,高新区管委会和市级有关部门(单位)负责同志等参加调研。

## 乐至县中天镇:“农家平伙饭”里的干群连心曲

□周媛 姚阳 张集翊 全媒体记者 李昭未

“小王,这玉米得捏住根部转半圈再掰,这样比较省力!”7月的最后一个星期三,乐至县中天镇红旗社区村民彭选民手把手教镇干部王科龙收玉米。这天,中天镇“农家平伙饭·党群心连心”活动在全镇12个村同步开展,从田间劳作到同桌吃饭,从民情记录到问题解决,一场带着烟火气的党群互动,正在这个小镇里生动上演。

### 两小时劳动:汗珠子摔八瓣的共情

上午9点,王科龙等4名镇干部,拎

着自购的猪肉和蔬菜来到种养殖户彭选民家中:“彭大哥,今天我们的任务是啥?”得知是要收玉米、脱玉米粒,干部们当即表示没问题。

玉米地里,彭选民边教边聊,“今天看到你们脚沾着泥,指甲缝里全是土,这才是真正贴近我们老百姓!”两个小时里,干部们跟着村民学农活,汗水浸透的衬衫贴在背上,手掌磨出了红印。镇党建办工作人员朱直直喘气:“平时在办公室敲键盘,哪知道收玉米这么累?彭叔说一亩地要弯腰上百次,今天算体会到了。”

这种“沉浸式劳动”背后是一套精心设计的“党群连心”机制。每月最后一周的星期三,中天镇机关干部、驻村工作队队员和村社干部都要分组进村,

在村民的指导下参与农事、家务或公益服务,时长不少于2小时。

### 一顿家常饭:饭后劳作聊出心里话

中午11点半,劳动结束的干部们走进彭选民家厨房,自购食材摆了一桌:五花肉、土豆、青椒和一把青菜。“我来炒菜!”王科龙率先拿起菜刀开始切肉,刀刀碰到案板发出笃笃声,其他人也没闲着,削土豆、洗青菜……厨房里顿时热闹了起来。

一顿温馨的农家饭后,党群之间的距离也逐渐拉近了。彭选民端来一筐刚收的玉米放在院坝里。“来,我教你们剥玉

米。”说着,他自己先拿起一根搓起来,金黄的玉米粒簌簌落在筐里。王科龙握住玉米棒“依葫芦画瓢”,玉米蹭得手心发痒。“彭大哥,今年这玉米颗粒真饱满,生产生活方面没什么问题吧?”

“这几年生活比以前好得多了,但是确实还有个事我想给你说说。”彭选民甩了甩沾着玉米粒的手,“今年天气大得很,我们农业用水有点困难!”他说,“我们社区的提灌站要尽快修起来才行啊。”

一旁的驻村干部听后马上停下手里的动作,掏出《民情记录本》,一笔一画地记着:红旗社区农业用水存在困难,需尽快修建提灌站。

(下转02版)

## 经济高质量发展县区行

### 每天输电超2800万度

## 川投(资阳)燃气电站全力托稳“清凉电”

□全媒体记者 谢小英 李梅 阳洋 黄智微 魏雨欣

入夏以来,四川持续高温炙烤,电网负荷连破纪录。8月5日21时22分,全省用电负荷攀升至7418.6万千瓦,创下历史新高,电力保供面临严峻“烤”验。

在四川“十四五”期间首个建成的燃气电站——位于资阳市安岳县永顺镇的川投(资阳)燃气电站内,2台740MW燃气-蒸汽联合循环发电机组“战斗”正酣。2号机组旁的封闭式水泵区域,室温逼近50℃,闷热如蒸笼。巡操员陈隆鑫的衣衫早已湿透,汗珠顺着安全帽系带滚落。

“这种天气,设备也‘上火’,一点小动静都不能放过。”陈隆鑫半蹲下身,将智能点检仪对准电机轴承,仔细测温、测振。目光锁定屏幕,一丝不苟地记录数据。这是他每天雷打不动要走三趟的巡检路,1.5小时的行程里,每一步都绷紧了弦,排查隐

患,容不得半点马虎。关键设备“一日三查”,人员24小时枕戈待旦,故障必须“零拖延”处理。在迎峰度夏的关键时刻,这是电站40名巡检工人的工作常态。

“看这条线,连续6天‘顶格’运行了!”主控室里,发电部值班卓林指着监控屏幕上的发电负荷曲线对记者说。自7月31日早上9点起,电站的两台大型燃气发电机组就进入了24小时满负荷运转状态,每天源源不断地向电网输送超过2800万千瓦时的电量。“这个月我们安全发电量创了历史新高,就是要为全省电网和世运会保电加足‘底气’。”

记者现场算了一笔账:按一台3匹空调每小时耗电2度计算,电站一天的发电量,足够58.6万台空调24小时运转。在电力保供的“战场”上,燃气发电机组是出了名的“快反部队”。相较于煤电机组启停时间长,燃气发电机组接到电网指令,(紧转02版)

### 抓生产强动能

## 光为通信“点亮”资阳新坐标

本报讯(见习记者 孙明宅 全媒体记者 郭菁)8月6日,记者换上防静电服,经风淋室除尘后,踏入临空经济区四川省光为通信有限公司的恒温恒湿无尘车间。此时,1.25G、10G光模块生产线正以高速运转的节奏,演绎着“资阳智造”的生产密码。

PCBA板焊接工序的操作台旁,几名工人戴着橡胶指套,熟练地将组件固定在金属载板上。370摄氏度的自动焊接机精准“点焊”,仅仅数秒,一枚焊点光滑的组件便完成加工,并被送入下一道工序。从元件检测到封装测试,各环节如齿轮般精密咬合。每天,数千只光模块从这里下线,奔赴全球市场。

产线的关键词。今年经过技术升级和流程优化后,从今年5月开始,公司日产量达到5000只以上,产能提升的背后,是生产线上每台设备的效能最大化,更是团队对“毫厘之间见真章”的坚守。生产经理曹猛拿出数据:“上半年销售额1700万元左右,完成全年目标任务的约60%。”说话间,车间里的机械臂仍在高频作业,奏响抓生产的实干旋律。

四川省光为通信有限公司位于资阳的总部基地占地约6000平方米,1.25G、10G等4条生产线在此有序铺开。这里产出的光模块,作为涵盖城域网、省干网与数据中心,实现5G通信与云计算的“神经节点”,以高速稳定的传输性能稳占市场。(紧转02版)



资阳方特国色春秋 今日正式迎客

全媒体记者 黄志禄 肖珣彤 摄



新闻热线 028-26656119 行风监督电话 028-26655886 广告热线 028-26655858 E-mail:bjzx330@163.com



官方微信 掌上资阳 官方微博 资阳观察



本期责编 彭晓君 王勇 编辑 徐嘉欣 版式 付啸天 地址 资阳市雁江区娇子大道一段176号 邮编 641300

法律顾问 徐宗宪 零售价 1.50元